Proef 1 – Eiland (5 minuten)	 	
Verzamel de leerlingen om de demonstratieplek. Doe de klei in het midden van de glazen bak en maak de bovenkant plat. Hou richting de randen van de kom nog voldoende ruimte over. Vraag aan de leerlingen wat de klei zou kunnen voorstellen.  
Geef na een korte inventarisatie aan dat dit een eiland is. Eiland? Wat is hét kenmerk van een eiland? (er ligt rondom water).  
Vul de bak met een laagje water vanuit de kan of petfles. De bovenkant van de klei (het eiland) mag net niet onder water staan. 
De leerlingen kiezen een eigen woonplek op het eiland door hun punaise ergens in de klei te prikken. 
[bookmark: _GoBack]Proef 2 – IJs (10 minuten)
Bij de demonstratieplek: pak de ijsblokjes en de twee glazen. 
Vraag de klas: is dit ijs of water? (antwoord: het is water dat bevroren is). 
Doe een ijsblokje in glas 1 en  vul deze totdat het glas net niet overstroomt. Wat gebeurt er als het ijsblokje smelt? Laat leerlingen kiezen (d.m.v. hand opsteken) of er wel of niet meer water bij komt. (antwoord volgt vanzelf in de proef)  
Vul glas 2 (zonder ijsblokje) tot hetzelfde niveau als glas 1 (met ijsblokje). 
Wat gebeurt er als we ook een ijsblokje in glas 2 doen? Laat leerlingen kiezen (d.m.v. hand opsteken) of er wel of niet meer water bij komt. Antwoord wordt direct duidelijk want: 
Doe een ijsblokje in glas 2. Water komt omhoog en stroomt wellicht zelfs een beetje over de rand van het glas. Bespreek met de klas hoe dit kan en wijs daarbij op het feit dat in glas 1 het water nog steeds hetzelfde niveau heeft. 

Aanvullend bij de afsluiting:		
De les kan afgesloten worden met één of meerdere keuzes uit het volgende beeldmateriaal: 
· Fotoserie van het laaggelegen eiland Marakei (Kiribati) in de Grote Oceaan. 
· Korte film(s) (max. 3 minuten per stuk) over de bewoners van Marakei en hun leefwijze (Engelstalig, Nederlands ondertiteld).
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