‘Samen met Wilco van Rooijen en Edwin ter Velde op expeditie: DAT KAN’ 

Wilco en Edwin zijn 2 avonturiers die zich grote zorgen maken over de toekomst van de aarde. Eigenlijk over de toekomst van hun kinderen, jou en je vrienden. Want zij willen graag dat jij en later ook jouw kinderen kunnen genieten van een mooie natuur. Met mooie bossen, een voedzame zee die niet stijgt en een schone lucht.
foto avonturiers
Met alleen zorgen maken los je niets op. Zij gaan in actie: een voorbeeld stellen. Door een barre tocht te maken die nog niemand heeft gemaakt, namelijk een reis met een op zonne-energie aangedreven auto naar het middelpunt van de Zuidpool op Antartica. Een tocht van 2300 kilometer met een speciaal voertuig die tegen de kou kan, de scherpe ijswanden, de harde wind. Dus geen benzine in de tank, de reis gaan puur en alleen op de energie van de zon.
Zij willen de wereld met die reis een dringende boodschap geven: Als wij deze tocht kunnen maken dan dagen wij jou uit om thuis ook je eigen bijdrage te leveren aan een duurzame wereld, aan een goed en gezond klimaat. Nu kan het nog!

De auto is bijzonder. Heeft veel zonnecellen, grote banden, licht van gewicht en de huid wordt gemaakt van gerecycled plastic. Dat plastic wordt niet gekocht, Wilco en Edwin gaan samen plastic afval jutten in de stad, waarna het verzamelde plastic afval wordt omgevormd tot plastic korrels. Met een 3-D printer worden vervolgens allemaal kleine plaatjes gemaakt die samen met elkaar de buitenkant van de auto worden. 
foto auto Solar Expedition

Wilco en Edwin dagen jou en je klasgenoten uit om mee te helpen met het verzamelen van plastic afval. Samen met elkaar gaan wij op expeditie, leuk toch? 

Opdracht 4: Geef je samen met je klas op voor het plastic jutten. Dit doe je door een mail aan cees@elcid-procesinnovatie.nl . 
Cees neemt daarna contact met je op voor het maken van een afspraak over die actie. 

[bookmark: _GoBack]Lees nog veel meer: http://www.teamwilcovanrooijen.nl/jeugd/ 


[——————

W n vl 2 v o gt e et -
e o s e
e

ey

e s o i e
e v s et Bt .t
b 30 et et et e e b e
e ek s s s
i e e s e bt vl e -
st et o)
s e

sl s Mo e s g b i o e -
et Dep et A R s s
e S s ek e ol

e 3 e o e
e I

L paremm—
R ok o e 3 P Mo

J Y

e R —

S —




