Websitemateriaal bij ‘Een oefening in Shared Learning’

Leerkrachten met een schakelfunctie
[bookmark: _GoBack]Er moet een ruimte ontstaan waarin besluitvormers en kinderen als gelijkwaardige betrokkenen en belanghebbenden met elkaar van gedachten kunnen wisselen om tot toekomstbestendige oplossingen komen. 

De Raad van Kinderen biedt deze ruimte, vanuit de veilige leeromgeving op school.  Daarin hebben leerkrachten een schakelfunctie tussen kinderen, besluitvormers en de samenleving waarin ze opereren. Het succesvol vervullen van deze schakelfunctie maakt leerkrachten tot rolmodel:
· Kinderen, die veel bezig zijn met en weten over de samenleving, zullen meer opkijken tegen iemand die deze interesse deelt en hen daarin wegwijs kan maken;
· Besluitvormers zullen meer begrip en waardering krijgen voor leerkrachten die ook midden in de samenleving staan en daar actief mee bezig zijn.

De kwaliteiten van de leerkracht om deze faciliterende rol te vervullen is gebaseerd op 3 pijlers: 
1. Jij – jezelf: Wat vind je zelf belangrijk en hoe breng je dat de klas in?
· In hoeverre kan je naar je eigen handelen kijken? Wat beweegt mij om hier elke dag naartoe te komen? Waarom doe ik wat ik doe? Hoe sta ik in het leven? Hoe pas ik dat toe in de klas?
2. Jij- de ander: Hoezeer zie je de ander als partner in het leerpoces?
· In hoeverre vind je het belangrijk om samen met kinderen of andere leerkrachten te leren? Hoezeer stimuleer je interactie met de ouders? In welke mate zie je ouders, voogden en leerkrachten als gelijkwaardige partner in de opvoeding?
3. Jij – de omgeving: In hoeverre speelt de wereld buiten de school een structurele plek in jouw lesgeven?
· In hoeverre volg ik wat er in de samenleving gebeurd? Hoe heeft de buitenwereld invloed op de morele ontwikkeling van de kinderen en wat is je rol daarin? Hoezeer zie ik het als mijn opdracht om de omgeving te klas in te brengen?
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